

倡导科学观念 传授专业方法

文兴社区家长学校开课啦

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道文兴社区家长学校第一课开课了，课堂引导家长用科学的教育观念和方法教育未成年人，前来居民纷纷感叹受益匪浅。

据了解，文兴社区家庭教育指导站是一个综合性的平台，集未成年人帮教、经

济救助、心理疏导、法律援助、法治教育、家庭教育等多种功能于一体，为家长和孩子提供全方位的支持和帮助。这些服务旨在帮助家长更好地理解和应对孩子在不同成长阶段所面临的问题，从而引导其用科学的教育观念和方法教育未成年人。近日，家长学校正式开课。

课堂上，老师通过生活中的案例分析了比赛型选手、普通类型选手、训练型选手的心理状态与面对考试的压力和表现，引发家长们的深度思考。接着对大脑的工作模式进行详细讲解，教给大家如何放松、如何缓解压力，鼓励家长减少不必要的担忧，避免过度追问和反复唠叨，营造一个和谐、

稳定的家庭环境。

最后，针对家长们普遍关心的问题，如“孩子担心考不好怎么办”“孩子总觉得自己没有复习好怎么办”“孩子中考前失眠怎么办”等，老师一一给出了专业的分析和建议，有力地提升了社区家庭教育水平。

宣传垃圾分类 共创文明家园

本报讯（记者 尚丽）为了进一步推动垃圾分类工作，提高居民的环保意识，近日，我市部分社区组织开展了垃圾分类宣传活动，提升居民对生活垃圾分类的知晓率、参与度。

近日，平城区水泊寺街道石家寨村开展了“垃圾分类进社区、共创绿色文明”主题宣传活动，新时代文明实践站志愿者走

进小区，面对面为居民讲解垃圾分类知识，倡导低碳环保的生活方式。

“垃圾分类、节约资源，变废为宝、利国利民，关系广大人民群众生活环境，是改善人居环境的重要举措，也是社会文明水平的一个重要体现。”在云冈区新文街道文化街社区开展的垃圾分类宣传活动中，工作人员、志愿者向居民派发宣传资料和垃圾

袋，普及垃圾分类知识，并通过张贴宣传海报，设置垃圾分类活动，指导居民分类投放，增强了居民对垃圾分类重要性的认识，让绿色、低碳、环保的理念深入人心。同时，小区党员、社区干部牵头，发挥网格员、楼栋长人员力量，开展垃圾分类入户宣传，动员小区家庭积极参与生活垃圾分类，用实际行动共创美好家园。

校园普法 护航成长

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站走进北开高级职业中学开展普法宣传活动，进一步增强辖区学生的法治意识和自我保护意识，筑牢平安校园防线。

活动中，志愿者们通过讲解、互动问答等方式，向学生们详细介绍了《中华人民共和国反有组织犯罪法》的主要内容、实施的重要意义，让师生们切身体会到有组织犯罪的严重危害性，提高认识、辨别有组织犯罪的能力。同时，社区工作人员还呼吁大家要加强法律知识学习，自觉抵制违法犯罪行为的引诱和侵害，保护自身安全。

接下来，新悦社区新时代文明实践站将持续开展普法宣传活动，不断加强和学校的沟通与联系，共同为辖区学生的健康成长保驾护航。



民德社区义诊现场，医生耐心解答居民疑问

义诊进社区 惠民暖人心

本报讯（记者 段雨萌 郑林）近日，平城区多个社区在辖区内开展义诊活动，向居民普及健康知识，传播健康理念。

开源街道民德社区党总支联合中国计划生育协会暖心家园开展义诊活动。大同朝聚眼科医院、大同凯霖耳鼻喉医院和大同京城皮肤医院分别为辖区居民带来了专业的裸眼基础视力检查、眼科裂隙灯检查、耳鼻喉内窥镜检查以及涉及皮肤科类的医学美容咨询等服务。

在正德嘉苑小广场上，参加义诊的居民络绎不绝，医生为居民们普及健康生活小知识，提供专业诊疗服务，并针对性地给现场居民提出科学合理的建议，同时为大家建立了个人诊疗档案。对于居民提出的问题，医生们耐心细致地给予解答，叮嘱居民在生活中注意合理膳食、规律生活、定期锻炼身体。“我这段时间眼睛看东西总模糊，一直也没有时间去医院，咱社区的义诊活动让我不出小区就能看病，不花钱还省

时间，太贴心了！”刚检查完眼睛的李大姐高兴地说。

新华街道卫星里社区新时代文明实践站联合辖区一家眼科医院、口腔医院、中医馆开展“健康进社区、义诊暖人心”志愿服务活动，将免费问诊服务送到居民家门口。活动中，医生为大家检测视力、检查口腔，并现场解答老人们提出的问题，倡导大家养成健康生活习惯，做到早预防、早发现、早治疗。

鹿苑街道同丰社区联合辖区一家医院开展义诊活动。活动中，工作人员向辖区居民讲解了高血压的危害、注意事项及如何预防高血压等内容，并向居民提供测量血压、血糖服务。同时，社区工作人员还向大家普及健康饮食、适量运动、定期体检的重要性。现场居民纷纷表示，今后把学到的知识运用到日常生活中，积极预防高血压，共同守护自己和家人的健康。



近日，平城区清远西街社区公园一号党支部联合平城区红十字会为辖区居民培训心肺复苏、止血、包扎等基本急救技能，提升居民急救能力。

本报记者 段雨萌

来报名

开源街道征集公益项目

本报讯（记者 郑林）近日，平城区开源街道开始向各级各类社会力量广泛征集公益项目，申报时间截至6月17日，有意向的社会组织请抓紧报名。

为了提高社区公共管理和服务水平，创新社会组织培育方式，激发社会力量参与社区治理的积极性，为群众提供切实需要的服务，开源街道开展了此次公益项目征集。

据市毅源力社会组织发展中心有关负责人介绍，此次公益项目的申报主体为：在开源街道开展服务或将要在开源街道开展服务的，在民政系统登记注册的社会组织（基金会、民办非企业、社会团体）、在工商系统登记注册的企业及街道备案的社区社会组织，每家机构限申报一个项目。申报类别是矛盾调解类、青少年发展类、技能培训类、就业创业指导类、应急安全培训类、医疗服务类，项目实施周期是2024年6月至11月。符合条件的主体可关注“毅源力社会组织发展中心”微信公众号，下载“大同市平城区开源街道向社会力量购买服务项目申报书”，通过相关流程完成申报。

去取经

社区“领头雁”实地观摩

本报讯（记者 郑林）近日，平城区2024年农村（社区）“领头雁”培训班实地观摩新华街道局前社区，进一步加强社区间的交流与合作，共同提升社区治理水平。

活动现场，培训班一行人共同参观了局前社区党群服务中心，详细了解该社区的基本情况、党建联建工作成效、创新发展思路与社群建设进展等内容，并与社区工作人员进行了深入交流。在交流中，社区工作人员还向大家介绍了该社区在党建引领、居民自治、网格化管理等方面的经验和做法。随后，培训班成员来到社区文体活动空间，通过对书画室、图书馆、自习室等活动室的观摩，共同探讨今后如何开展丰富多彩的文化活动，满足辖区居民的精神文化需求。

观摩结束后，培训班学员纷纷表示此次活动不但加强了社区间的交流与学习，拓展了工作方式方法，而且还通过基层治理经验做法的相互沟通，有助于提升社区服务质量，形成共建共治共享的良好局面。